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A keresett tudos neve: Jedlik Anyos

2012. februar 14.

12 pont

2. feladat
a sosavval az egyik termék a reakcio egyenlete a reakcio tipusa
reagal6 anyag neve
neve
cink / kalcium / | hidrogéngaz Zn + 2HCI = ZnCl; + H, redoxireakcié
vas /1 jo példa
magnézium- magnézium- MgO + 2 HCI = MgCl; + H,0 sav-bazis
oxid klorid / viz reakcio
ammonia ammonium-klorid | NH3 + HCIl = NH,CI sav-bazis
reakcio
vas(11)-szulfid vas-klorid / kén- | FeS + 2 HCI = FeCl, + H, sav-bazis
hidrogén reakcio
hipermangan /
mangan-dioxid | klérgdz =~ | memememmemememeee e redoxireakcio

/1 j6 példa

Minden hibatlan széveges megoldas 1-1 pontot, az egyenletek 2-2 pontot érnek (1 pont az
egyenlet anyagaiért, 1 pont a hibatlan rendezésért)

18 pont
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3. feladat

Az utolso egyenlet szerint a salétromossav €s a salétromsav a nitrogén-dioxid és a viz
reakcidjaval keletkezik.

A viz szintelen, szagtalan folyadék (E), a nitrogén-dioxid molaris tomege 46 g/mol, igy az
I-vel jelolt anyag molaris tdomege 71 g/mol, ami egy szines gaz, tehat a klor (B).

Ezek ismeretében a feladat megoldasa:

hidrogén

klor
hidrogén-klorid
oxigén

viz

nitrogén
ammonia
nitrogén-monoxid
nitrogén-dioxid

—TIOMmMODOm>

Minden anyag nevének megadasa 1-1 pont, a Cl, molaris tomegének kiszamitasa 1 pont.

Osszesen 10 pont

4. feladat

Az 50 | oldat 50000 cm? térfogati. 1 pont
Témege : m = 50000 cm® - 1,03 g/cm® = 51500 g 1 pont
Ennek a 4%-a s6: 51500 g . 0,04 =2060 g so kell. 2 pont
Az atontéssel az oldat toménysége nem valtozik, 4 tomeg%-0s marad. 1 pont

Az oldat tomegének 6tode mellé folyt, ebben a s6 az eredeti tomegének

az 0tod része: 2060 g/ 5 =412 g s6 ,,veszett el”. 1 pont
Ezt vizzel potoltuk, igy az oldat tdmege az eredetihez képest nem

valtozott, 51500 g maradt. 1 pont
tomeg%-a: (2060-412) / 51500 = 0,032, azaz az oldat 3,2 tomeg%o-0s lett. 1 pont
A keletkezd oldat siiriiségére lenne sziikségiink a szamitashoz. 2 pont

(A kifolyt 1 liter oldatot 1 liter vizzel potoltuk, de a viz és az oldat
stiriisége nem egyezik meg, igy térfogatukat nem adhatjuk Gssze.)

Osszesen 10 pont
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5. feladat

Zn+S=12nS 1 pont

S+ 0,=S0; 1 pont

M(ZnS) = 97,4 g/mol M(SO;) = 64,0 g/mol 1 pont

A ZnS anyagmennyisége: 48,7g / 97,4 g/mol = 0,5 mol 1 pont

A SO, anyagmennyisége: 6,4 g / 64 g/mol = 0,1 mol 1 pont

0,5 mol ZnS-ban 0,5 mol cink és 0,5 mol kén van

0,1 mol SO,-ban 0,1 mol kén van 1 pont

igy Osszesen 0,5 mol cink volt a keverékben, ez 32,7 g 1 pont

0,6 mol kén reagilt el, a kén 40%-a elszublimalt,

igy 1 mol kén volt a keverékben. 1 pont

Ennek tomege 32 g, igy a keverék teljes tomege 64,7 gramm. 1 pont

Tomeg%-os Osszetétele: 32,7 g/ 64,7 g = 0,505, azaz

50,5 tomeg% cinket és 49,5 tomeg% ként tartalmazott a keveréek. 1 pont

Osszesen 10 pont

A feladatlap 6sszpontszama 60 pont.



